

短暫停几秒 你我都安全

北松公路松卫北路路口新设大货车右转必停标志标线

本报讯(见习记者 李天蔚)在北松公路与松卫北路交叉口,最新增设的“右转大型号牌货车停车”禁令标志非常醒目,与此同时,右转车道上划有“右转必停”标线,一旁还设置了机非隔离墩,以醒目的黄黑线条提醒来往车辆和行人。记者在现场观察到,进入路口准备右转的大型车辆都会在标线处停稳,驾驶员环顾四周确保安全后再起步。

近日,松江公安分局交警支队根据上海市交警部门联合行业协会发布的管理规定,严格落实“右转必停”措施,在区内大型客货车流量较大的路口新增了“右转必停”标志标线,同时设置了电子警察进行执法,加强对大型客货车“右转必停”的监管。违者会被处以记3分、罚款200元的处罚。

实施“右转必停”措施是为了降低

“包饺子”事故的发生率。据交警部门介绍,大型客货车驾驶人在右转前短暂地停几秒钟,可以有效地留出两个安全时间——第一个是大型客货车驾驶人有了安全瞭望的时间,第二个是右侧非机动车或行人有了确保自身安全的时间。

据了解,为了让市民理解“右转必停”的意义,让大型客货车驾驶人严格遵守“右转必停”禁令,上海市推行该项措施以来,松江公安分局交警支队开展了相关科普宣传行动,通过向大型客货车运营企业、非机动车驾驶人及行人发放宣传手册,提醒大型客货车驾驶人养成“一停二看三通过”的习惯。同时,交警提醒非机动车驾驶人和行人经过路口时务必缓行、观望四周,确保安全后再通行,切勿闯红灯、逆向骑行、闯红灯车道等,做到自觉遵守交通法规。



北松公路与松卫北路交叉口新增设了“右转大型号牌货车停车”标志。

见习记者 李天蔚 摄

老少欢聚学习 网络安全知识

方松街道举办网络安全日活动

本报讯(记者 李爽)10月14日,泰晤士小镇新时代文明实践站里老少欢聚一堂,言笑晏晏。当天恰逢重阳佳节,方松街道新时代文明实践分中心在此举办了“永远跟党走,网聚新力量”网络安全直通车暨网络安全日活动。活动现场,老少共聚,互动答题、做手工,还学习了网络安全知识。

“许多老年朋友使用智能手机和上网‘冲浪’不够熟练,可能会遇到不少网络安全风险。”网络安全专家讲述网络安全知识环节,方松街道党建办(宣传)工作人员仲晓凌细致讲解了网络安全案例和常见的网络诈骗手段。

课堂上也有和幼儿园小朋友们的踪影,他们用涂色印有网络安全宣传形象“沪宝”和方松吉祥物“Fun小松”图样的网络安全手提包,并赠送给在场的老人们。“孩子们的这份小礼物,馈赠了美好祝愿,也将网络安全的叮咛一并传达。”仲晓凌说。

讲座结束后,大家来到户外,观看网络安全知识展板、踊跃参与互动答题。“听了讲座,对网络安全的认识也加强了不少,我还答对了几道题呢!”居民吴德源高兴地告诉记者。据悉,活动还为老人们精心准备了“共建网络安全,共享网络文明”的小纪念品。

居民独自在家晕倒 多方援手及时送医

本报讯(记者 陈燕)10月15日晚,一居民在租住房内晕倒,幸好被上门收缴物业费的韩师傅等人发现,经多方援手,居民被及时送医救治。

当天晚上6时多,茸盛物业公司工作人员韩师傅等人在方塔西村上门收缴物业费时,突然听到“嘣”的一声,便循着声音来到16号507室。此时,房门正开着,一名租客晕倒在地、意识不清,炒菜的锅具掉在地上,一把椅子压在他的身上。韩师傅等人见状随即上前挪走椅子拨打了120,并告知了物业公司及居委会。

居民区党总支书记沈惠明接到电话后,一边赶往现场,一边联系离现场最近的业委会主任曹志根和家住方东小区的协管员孙纪锋。曹志根立即赶到现场了解情况,孙纪锋则飞奔到居委会查找晕倒者家属的电话,与对方取得了联系。不一会儿,救护车赶到现场将患者送往医院。

由于事发突然,那名租客晕倒时,屋子里的水龙头、燃气灶都还开着,于是韩师傅等人及时关闭了燃气和水龙头。又因怀疑该名租客晕倒是燃气中毒所致,韩师傅和消防人员一起仔细检查了一遍燃气管道,确保没有安全隐患后才放心离去。

“由于摔倒的时候碰到了头,导致颅内大量出血,医生为他做了三个多小时的手术。他现在还在重症监护室,医生说如果再晚点送到,他的命就没了。谢谢你们帮忙。”第二天一早,患者家属和沈惠明通话时,在电话里感谢大家及时援手,为家人争取到了宝贵的抢救时间。

男子骑车冲进河 都是酒精惹的祸

本报讯(记者 周亮)风雨过后,河道内突现一辆半浮半沉的电动自行车,一度让民警以为有人落水。没想到,真相令人啼笑皆非。

9月14日中午,洞泾派出所接市民报警,称发现河道内有一辆电动自行车,但没有见到车主,担心有人落水。民警到达现场后,发现这辆电动自行车已经没入水中,只剩一个车把露出水面,河岸边还有一条深深的车辙印,疑为电动自行车滑入水中时造成。民警立刻加派警力对河道上下游进行排查搜索,并未发现有人落水情况。于是,民警先将电动自行车打捞上岸(见下图),然后通过查询电动自行车车牌确定了车主董某。

原来,董某前一晚酒后驾驶电动自行车回家,骑至洞泾镇高家厍路南张泾桥南约30米处时,由于风大雨大,董某将河面错看成道路,便大胆往前开,没想到一下子冲进了河里。入水之后,董某瞬间清醒,急忙挣扎着爬上岸。由于自己只身一人无法打捞电动自行车,手机又因进水损坏,只得步行一个半小时,前往朋友家中寻求帮助。

警方联系到董某后,将打捞上岸的电动自行车归还董某,并对其进行了批评教育。



第30届全国中学生生物学奥林匹克竞赛落幕 松江二中学生喜获8枚奖牌

本报讯(记者 陈燕)第30届全国中学生生物学奥林匹克竞赛日前传来喜讯,上海代表队斩获13枚奖牌,其中8枚奖牌由松江二中获得。

据了解,本次竞赛吸引了来自全国29个省、直辖市、自治区共400名生物竞赛省队选手参加。松江二中学生孙瀚、沈亦斐、张王亿、钟何源斩获银牌,周啸天、刘程颢、陈泊融、陈润声荣获铜牌,这也是学校近年来在该赛事取得的最好成绩。

此前,在2021年全国中学生生物学联赛(上海赛区)比赛中,松江二中从全市近70所参赛学校中脱颖而出,获奖总

人数、一等奖人数、入选省队人数三项第一,全市前五名也被松江二中学生包揽。截至目前,该校在历届全国中学生生物学奥林匹克竞赛中共获得金牌1枚、银牌7枚、铜牌10枚。2018年,学校高一学生崔逸丰捧回全国赛金牌,并被保送清华大学。

兴趣是最好的老师,据了解,松江二中参加竞赛的学生普遍对探索生物奥秘充满兴趣,很多学生已经确立了日后的专业发展方向,有的立志从医,计划未来报考医学专业,有的计划未来报考生物科学专业等。学校也不遗余力地为学生学习生物创造条件,除了在校内开设社

团课、选修课等,还积极与上海交通大学附属第一人民医院、华东师范大学生命科学学院等单位合作,聘请专家对学生进行专业指导,带领学生完成医学课题研究,极大地开拓了学生的视野,掌握了现代生物医学研究必备的实验技能。

指导教师许耀表示,学科竞赛对于拔尖创新人才的培养意义重大。学有余力的学生通过竞赛课程学习,得以提前全面系统学习大学课程,接触学科发展最前沿,相比同龄人拥有了更高的发展起点。同时,竞赛学习非常辛苦且要面临来自多方面的压力,有利于磨砺学生坚韧不拔的意志品质。



为丰富社区妇女的文化生活,增进了邻里之间感情,10月20日,茸树居民区开展了“魅力女性,巧手妙音”音乐盒DIY活动。图为活动现场,大家认真专注地制作音乐盒。 记者 高雨 摄

8条公交线路明起调整行驶走向

本报讯(记者 王虹霞)记者从区交通委获悉,由于古楼公路(泗凯南路-嘉松南路)将调整为由东向西单向通行,余月路(嘉松南路-泗凯南路)将调整为由西向东单向通行,为此,松江45路、48路、67路、92路、94路、95路、97路和98路共8条公交线路将于10月22日首班车起调整走向。

松江45路调整后的上行走向为:自横港路汽车站起经洞伟路、横港公路、泗凯公路、鼓浪路、文化路、泗凯公路、泗凯公路、三祥路、刘五公路、泗凯公路、新家园路、泗凯公路、泗凯公路、嘉松南路、余月路、泗凯南路、古楼公路、新家园路、泗凯公路、刘五公路、古楼公路、横港公路、洞伟路至横港路汽车站;下行走向不变。

松江48路调整后的上行走向为:自泗凯汽车站起经泗凯路、横港公路、泗凯公路、赵非公路、九干公路、方泗公

路、文化路、鼓浪路、江川路、沪松公路、古楼公路、嘉松南路、塘砖路、城隍路、洞照路至洞照路汽车站;调整后的下行走向为:自洞照路汽车站起经洞照路、城隍路、塘砖路、嘉松南路、余月路、泗凯南路、古楼公路、沪松公路、江川路、鼓浪路、文化路、方泗公路、九干公路、赵非公路、泗凯公路、横港公路、泗凯路至泗凯汽车站。

松江67路调整后的上行走向为:自轨交9号线余山站起经古楼公路、嘉松南路、林荫新路、外青松公路、余天昆公路、沈砖公路、新宅路、天新路、余天昆公路、昆港公路、文翔路至小昆山交通枢纽站;调整后的下行走向为:自小昆山交通枢纽站起经文翔路、昆港公路、余天昆公路、天新路、新宅路、沈砖公路、余天昆公路、外青松公路、林荫新路、泗凯南路、古楼公路至轨交9号线余山站。

松江92路调整后的上行走向为:自轨交9号线余山站起经嘉松南路、林荫新路、外青松公路、余北公路、桃源路、余苑路、余新路、千新公路、桃源路至余山汽车站;调整后的下行走向为:自余山汽车站起经桃源路、千新公路、余新路、余苑路、桃源路、余北公路、外青松公路、林荫新路、余月路、泗凯南路、古楼公路至轨交9号线余山站。

松江94路上行走向调整后为:自余山汽车站起经千新公路、外青松公路、林荫新路、余月路、泗凯南路、古楼公路、横港公路、泗凯公路、鼓浪路、沪松公路、九泾公路、涑坊路、九杜路、涑寅路、沪亭北路至九里亭临时交通枢纽站;下行走向不变。

松江95路下行走向调整后为:自文翔路起经文翔路、龙源路、辰花公路、辰塔路、沈砖公路、嘉松南路、余月路、泗凯南路、古楼公路至轨交9号线余山站;上行走向不变。

松江97路调整后的上行走向为:自强业东路陆宝山路起经青城山路、金白花路、陆宝山路、业煌路、华莹山路、米筛浜路、贡嘎山路、业煌路、小机山路、江秋潭路、高登山路、金白花路、佛山路、泗凯公路、嘉松南路、余月路、泗凯南路、古楼公路至轨交9号线余山站;调整后的下行走向为:自轨交9号线余山站起经古楼公路、嘉松南路、泗凯公路、佛山路、金白花路、高登山路、江秋潭路、小机山路、业煌路、贡嘎山路、米筛浜路、华莹山路、业煌路、陆宝山路、强业东路至强业东路陆宝山路。

松江98路下行走向调整后为:自松江客运中心起经嘉松南路、广富林路、鼎源路、辰花路、辰塔路、沈砖公路、余天昆公路、外青松公路、林荫新路、余月路、泗凯南路、古楼公路至轨交9号线余山站;上行走向不变。